

当孩子们把暑假旅游当成一种攀比……

今日女报/凤凰网记者 章清清

再过几天，愉快的暑假生活就要开始。暑假去哪玩？爸爸妈妈们已经开始和孩子们探讨这个话题。长沙的唐先生近日也和11岁的女儿果果聊到了去哪玩的问题。果果对爸爸说，“我想去泰国”。唐先生就有些纳闷：“泰国前年已经带你去过一次了呀？”再问女儿，没想到果果说：“以前的不算，我想再去一次多拍些照片放到QQ空间里炫耀一下，肯定比那些在国内旅游的同学有面子。”记者调查发现，暑假游里刮起攀比风，果果并不是个案。暑假出行，究竟什么样的旅行更适合孩子？专家指出，让孩子懂得旅行的意义比单纯地带孩子出去玩更加重要。

小学生炫游：他在国内游，我就要去国外游

近日记者在网络上看到这样一个帖子：武汉石女士说，儿子跟她抗议，他的同学们都在QQ群里晒各种旅游照片，只有他哪也没去。工作实在太忙的石女士最后只能用PS图片的方式让孩子“出游”。广州的一位妈妈也在网络上吐槽，他儿子所在的五年级的班级里，一多半的孩子去过北京、上海，有一次儿子带同学到家里玩，她听到几个孩子是这样聊天的——“这个说：北京我都去过

好几次了，去年妈妈带我去了香港，迪士尼里面可好玩了今年她答应带我去日本，还玩迪士尼；那个说日本没意思，我喜欢美国，能坐很长时间的飞机……”

记者和长沙一些小学的老师交流了解到，孩子之间拿旅游消费攀比的事的确有。长沙一所国际学校的小学班主任刘老师坦言，他们学校的孩子普遍家庭条件好，在他们班半数以上孩子都出过国。刘老师说，好几个家长已经来打

过招呼，说放假第一天旅程就开始了。还有的半年前就和我商量这件事情了，因为国际旅行需要提前订机票办签证，所以，孩子们这几个月总在谈论这些事情。而且，这其中有一个模仿效应——他在国内旅游，我就要出国游；同桌去新马泰，我就要去英国美国……刘老师说，“鼓励家长多带孩子出门旅游是她提倡的，但当孩子把旅行变成了一种攀比，旅行就失去了应有的意义。”

老师：课本游其实最适合孩子

“人们都说：‘桂林山水甲天下。’我们乘着木船，荡漾在漓江上，观赏桂林的山水。我看见过波澜壮阔的大海，玩赏过水平如镜的西湖，却从没看见过漓江这样的水。”这是小学四年级的课文《桂林山水》，长沙燕山小学李爱萍老师说，每到暑假，她都会建议家长带孩子们跟着课本去旅行，让孩子去看看课本里描绘的风景，孩子一定会有更多特别的感受和体会，也能增加孩子学习的兴趣。而每年这些孩子回来写的游记，也让她印象格外深刻。“我

记得有的孩子在作文中思考和发问，为什么我们现在见到的桂林的山，没有课本上描绘的那么青翠，水也没有那么清了呢，是不是我们的环境被破坏了？我觉得孩子通过旅行能有这样的思考是很有意义的！”

长沙星沙的杨艳妈妈去年就带着11岁的儿子轩轩跟着课本里描绘的丝绸之路，一路去了兰州、嘉峪关、乌鲁木齐、吐鲁番。一路上的游记都是儿子轩轩自己发的，黄河上坐羊皮筏、沙漠里骑骆驼、吐鲁番摘葡萄、图文并茂，有见闻、

有感受、有总结。发到QQ空间后，很多家长和同学纷纷为他点赞，老师也对他的见闻感受作了点评，更给了轩轩莫大的信心和动力。

杨艳说，以前每年都会为带儿子暑假去哪玩发愁，二年级时她带儿子去过一次欧洲，但去哪，儿子现在一点都不记得了。这次听老师建议，跟着课本去旅行，孩子很有兴趣，又和教学相辅相成，一举多得，很值得推荐。而且这趟旅行是几个家长一起组团去的，7天双飞只花了6000多元，性价比很高。

专家建议 >>

正确引导，使旅游成为孩子无可替代的课程

长沙新翼晨光心理服务中心国家二级心理咨询师杨琴认为，每个家庭根据自身的经济实力带孩子去国外还是国内旅游都无可厚非，但假期“旅游攀比风”的出现，与社会大众媒体、家庭教育、学校教育、同辈群体对儿童的影响都息息相关。电视、网络、报纸、书籍等大众传媒发挥了社会环境的渲染作用，随时为儿童提供了从环境中学习的机会。而家长的无心之语、无意识行为均会发挥榜样示范作用，他们对儿童的期望及教育态度也会直接影响到儿童攀比现象的形成。因此，国家应加强对媒体平台的“严管严导”，家长及教师则应因势利导，不断提高孩子们的精神文化素养，使旅游真正发展成为新时代儿童“无可替代的成长课程”。

智联招聘发布 2016 年夏季长沙雇主需求与白领人才供给报告

2016年已经过半，全国的白领职场竞争情况又有哪些变化？2016年第二季度，智联招聘持续关注求职市场，继续监测中国劳动力市场的白领供求状况，希望这

一趋势能够继续给公众提供相关的资讯，为雇主和白领在下一季度的招聘和求职提供指导意义。

本报告为长沙地区 2016 年夏季雇主需求与白领人才供给方面的数据与分析。

一、长沙地区竞争最激烈的五大行业

智联招聘 2016 年夏季在线数据显示，从长沙地区不同行业的竞争指数来看，房地产 / 建筑 / 建材 / 工程行业的竞争指数最高，其次是大型设备 / 机电设备 / 重工业行业，再次是石油 / 石化 / 化工行业。此外，环保和政府 / 公共事业 / 非盈利机构的竞争也较为激烈，竞争指数进入了长沙地区的前五位。进入第二季度以来，长沙的房价也在快速上涨，使得房地产行业的就业竞争处于非常激烈的状况。虽然涨幅较大，但长沙的房价水平相对其它城市一直处于“亲民”的程度，较为合理的房价水平，有利于为当地的实体制造业提供较好的外部成本环境，区域经济也得以快速发展，在装备制造业方面，近年来长沙涌现出三一重工、中联、山河智能等在国内响当当的装备制造企业，

长沙 2016 年夏季招聘竞争最激烈的五大行业	
排名	行业
1	房地产 / 建筑 / 建材 / 工程
2	大型设备 / 机电设备 / 重工业
3	石油 / 石化 / 化工
4	环保
5	政府 / 公共事业 / 非盈利机构

制造业需要大量的产业工人，企业发展情况良好，也对求职者有较大的吸引力。此外，在经济结构调整、环境保护的宏观背景下，钢铁、煤炭等资源型行业的发展不利，且大多面临职工分流的情况，因此相关的环保和石油 / 石化 / 化工行业对人才的需求减少，求职竞争均比较激烈。中国人看重职业的稳定性，加上政府 / 公共事业 / 非盈利机构的职业声望和社会地位较高，受到求职者的青睐，但同时行业的职位流动性较差，求职竞争比较激烈。

二、长沙地区竞争最激烈的五大职业

智联招聘在线数据显示，长沙地区 2016 年夏季竞争最为激烈的职业是财务 / 审计 / 税务、土木 / 建筑 / 装修 / 市政工程和采购 / 贸易。此外，交通运输服务和机械设

受到房地产市场发展的影响，人才供应比较充足，因此竞争指数也比较高。采购 / 贸易岗位由于人才供应比较充足，企业的需求量有限，供需不平衡导致就业竞争比较激烈。交通运输服务类职位一直是发展较为成熟的行业，加上门槛相对较低，流动性大，因此简历投递数量多，导致职位竞争激烈。装备制造业作为长沙本地的支柱性产业之一，对机械设计 / 制造 / 维修类职位的需求较高，本地的人才供应也比

较充足，因此该职位的竞争指数较高。

长沙 2016 年夏季招聘竞争最激烈的五大职业	
排名	职业
1	财务 / 审计 / 税务
2	土木 / 建筑 / 装修 / 市政工程
3	采购 / 贸易
4	交通运输服务
5	机械设计 / 制造 / 维修

三、长沙地区的十大高薪行业

智联招聘在线数据显示，长沙地区 2016 年夏季求职期，印刷 / 包装 / 造纸行业的平均月薪最高，为 8751 元；其次为能源 / 矿产 / 采掘 / 冶炼行业，薪酬水平为 8089 元；再次是租赁服务，平均月薪为 7980 元。总体来看，长沙的薪资水平相对其它城市属于较低水平。印刷 / 包装 / 造纸行业成为当地薪资水平最高的行业，能源 / 矿产 / 采掘 / 冶炼行业虽然整体不太景气，但薪酬水平依然维持在较高水平。租赁服务行业由于行业体量小，属于小众行业，在长沙地区的薪资水平处于较高位置。智联招聘专家建议，求职者在选择工作时综合

考量各方面的因素，需要将目光放长远，了解未来的行业发展趋势，同时保持自身处于上升状态，才能在不断变化的经济和职场大环境中保持竞争力，不被淘汰。

智联招聘数据显示，虽然招聘市场的竞争态势相对上一季度略有缓解，但中国经济整体的经济处于下行态势已经是不争的事实，已经适应了往年经济高速增长、就业机会丰富、收入逐年攀高的经济大环境的求职者，以及出生、成长在中国经济高速发展的时代里的职场人，均需要调整心态，以更积极的心态去面对新常态下可能出现的激烈职场竞争，做好充分的心理和技能准备。

